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,                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA OCTAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 11  DE 

NOVEMBRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda, Helio 

José Langhanz, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Septuagésima Nona Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. 

Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara. Leitura do Oficio nº 282/2014, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio nº 283/2014, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura do Ofício nº 09/2014, oriundo da Escola Municipal Arlindo 

Bonifácio Pires.  Leitura do Convite Campeonato Citadino/Chuvisca, oriundo da Secretaria de 

Educação. Dando continuidade, passou-se a---------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------ORDEM DO DIA -------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Moção nº 14/2014. 

Leitura do Ofício nº 014/2014, oriundo da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo, 

que encaminha o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2014, que aprovam o parecer do Tribunal de 

Contas do Estado às contas referente do Executivo Municipal ao exercício de 2011 e o parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo. Leitura do Projeto de Resolução nº 07/2014, 

que autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 37.500,00. A Presidência 

encaminha o Projeto de Resolução nº 07/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise. Leitura da retificação ao Projeto de Resolução 003/2014. Leitura do 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação final ao Projeto de Lei 

Legislativo nº 007/2014, institui O Outubro Rosa No Município de Chuvisca e dá outras providências.  

Discussão e votação do Projeto de Lei Legislativo 007/2014. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, 

acredito muito em meu mandato que é compromisso meu de fazer projetos que busquem melhorar a 

qualidade de vida da população. Ainda sobre tudo daquelas que se encontram em situação de 

vulnerabilidade social. Em nosso Município tem acontecido muitos casos de câncer que hoje alarma 
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a nossa população. Então como eu disse a gente tem que buscar criar projetos que deixam mais 

claros para população poder buscar o seu auxílio. E desde dois mil e dez o governo brasileiro vem 

instituindo o Outubro Rosa em vários municípios já tem, e mais que na hora de nosso Município 

colocar no seu calendário o Outubro Rosa, fazendo além  das suas consultas as nossa mulheres 

trabalhadoras do nosso Município poder ainda fazer campanha de prevenção com palestras 

educativas em escolas, clubes, associações divulgando na mídia informação sobre o câncer de 

mama, distribuindo materiais educativos sobre a doença para promover que essas Senhoras tenham 

condições de buscar essa informação de uma simples consulta podendo viabilizar um custo muito 

menor  no Município que ser diagnosticado com câncer já antes. Então é simples e muito eficaz  a 

instituir o Outubro Rosa, é muito bom nós aprovar esse projeto e vamos estar oferecendo para o 

nosso Município um trabalho muito eficaz junto as nossas mulheres seria isso Senhor Presidente 

voto favorável a esse projeto importante.” Vereador Márcio: “Conforme já posto no relatório também 

sou favorável ao projeto uma vez que o Município já tem passado o mês de outubro em que o 

Município  já vem também iluminando a Prefeitura e nada mais do projeto nós estamos oficializando 

o Outubro Rosa também no Município de Chuvisca e com isso conforme também já colocado pelo 

colega Vereador Juliano as pessoas, principalmente as mulheres ao ver a iluminação rosa no 

Município acabam se conscientizando e assim fazendo o exame para que seja prevenido o câncer 

de mama, seria isso Senhor Presidente muito obrigado.” Vereador Paulo: “Também sou favorável 

Senhor Presidente até porque esse Outubro Rosa e também o Novembro Azul, surgiu é uma 

maneira de despertar as pessoas principalmente nós homens, temos o descuido da prevenção 

sempre a gente procura um médico quando surge o problema e isso ai que surgiu essa ideia 

Outubro Rosa e também Novembro Azul, isso vai despertando as pessoas para procurar esses  

recursos e saber que tem nesse mês gratuitamente. Então é importante o projeto e eu também sou 

favorável.” Vereador Alcindo: “Como já discutido em Comissão como todos fizeram comentários já 

também é um projeto interessante principalmente para relembrar as pessoas nessa data sobre esse 

assunto, nesse caso principalmente as mulheres e realmente a prevenção é um dos melhores 

remédios ainda que tem para combater muitas das coisas como se diz muitas vezes até que um 

prevenido vale por três ou coisa assim mas, são  essas situações também simplesmente um símbolo 

que vai nesse mês vai botar em destaque as pessoas para relembrar desse fato Outubro Rosa no 

caso das mulheres e elas se lembrar de procurar esse recurso que a elas fazem muita falta também 

e dando uma melhor saúde a toda população todas mulheres que necessitarem principalmente  

depois de uma certa idade. E também vai resaltar para que elas possam lembrar todos os anos 

dessa data e irem ao posto de saúde onde vai dar mais destaque talvez mais atenção a esse tipo de 
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caso, seria isso meu muito obrigado.” Vereador Cylon: “Eu sou favorável também porque isso ai 

esse Outubro Rosa é um alerta para as mulheres que quando chegarem nesse mês que isso ai é um 

alerta eu sou favorável.” Vereador Joel: “Eu serei favorável, uma iniciativa do Vereador Juliano, 

acho que a prevenção vem em primeiro lugar acho que só pensar no Outubro é um símbolo mas é 

no dia-a-dia que tem que acontecer  a prevenção mas fica a marca, fica a lembrança daquele dia, 

seria isso.” Vereador Helio José: “Eu sou favorável e no qual até parabenizo a Senadora Ana 

Amélia Lemos no qual dedicou e EQPL que trata sobre o câncer de mama e que autoriza as 

mulheres que antes estava limitado até os quarenta anos de idade teria direito só pelo SUS, fazer 

uma ecografia e hoje não tem idade graças a um trabalho dela que ela fez no senado que garante a 

qualquer idade a mulher que chegar e fazer uma ecografia pelo SUS e é uma luta e sei que já passei 

por isso que a secretaria de saúde de Chuvisca marcou uma ecografia pelo SUS, minha mãe 

chegando no hospital teve que pagar particular porque antes de ser aprovado essa lei porque ela 

tinha acima de quarenta anos de idade. Então vejam só as injustiças que estavam sendo feitas 

conforme essa lei que existia. Então esse projeto ele só vem a lembrar e orientar um pouco mais as 

famílias nos nosso Município. Não é um projeto que está sendo beneficiando de outra forma, mas 

simplesmente está esclarecendo e relembrando nesse mês para que façam uma prevenção e é 

muito importante esse tipo de projeto que venha da onde vir ainda mais que um colega de Bancada 

de coligação então serei favorável e qualquer projeto dessa natureza serei favorável também, 

obrigado.” O Projeto de Lei Legislativo 007/2014, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei 

Legislativo nº 009/2014, autoriza a alterar o § Único do artigo 1º da Lei nº 885/2012 e da outras 

providências. Discussão e votação do Projeto de Lei Legislativo nº 009/2014. Vereador Helio José: 

“Como já no parecer como relator fui favorável e serei favorável aqui como cita o Assessor Jurídico 

dessa Casa e com parecer da UVERGS se determina que seja feito dessa forma, então serei 

favorável e  bem entendido como já na Comissão, obrigado.” O Projeto de Lei Legislativo 

009/2014, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 360/2014 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 360 apoiado por sete  

Vereadores, ausente do plenário Vereador Alcindo. Leitura do pedido  de indicação nº 361/2014 

de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 361 apoiado por 

sete  Vereadores, ausente do plenário Vereador Juliano. Leitura do pedido de indicação nº 

362/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 362 

apoiado por sete  Vereadores, ausente do plenário Vereador Juliano. Leitura do pedido de 

indicação nº 363/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 363 
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apoiado por sete  Vereadores, ausente do plenário Vereador Juliano. Leitura do pedido de 

indicação nº 364/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 364 

apoiado por todos Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 365/2014 de autoria do Vereador 

Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 365 apoiado por todos Vereadores.   Leitura do 

pedido de indicação nº 366/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio ao Plenário. 

Vereador Helio José: “Sim já reiterando conforme na outra Sessão espero que a administração 

coloque esse trator para que faça esse serviço de roçagem no interior porque as estradas estão com 

mato invadindo, os ônibus escolares as crianças correndo perigo a estrada não teria como dois 

veículos se passar ao mesmo tempo, tem até ônibus chegando uma hora e vinte minutos, uma e 

vinte sendo que a escola o horário que bate é quinze para uma, então veja bem trinta e cinco 

minutos os alunos estão perdendo em sala de aula, trinta e cinco minutos por dia. Então se espera 

que a administração tome providências para que não venha acontecer acidentes como já aconteceu 

no ano passado de um contribuinte, um morador de Chuvisca, bateu no ônibus escolar onde teve um 

prejuízo acima de dez mil reais. Então para que isso não aconteça e não venha correr risco de vida 

seja colocado o trator para trabalhar em breve porque já deveria de estar trabalhando porque tinha 

duas roçadeiras no Município eu acredito que tenha ainda e tem trator e não se vê esse maquinário 

trabalhando. Então que seja reduzido esses funcionários esses cargos de CCS e essas máquinas 

que trabalham até a cinco horas da tarde para que o contribuinte que paga os impostos paga o 

nosso salário ele receba um bom atendimento não simplesmente os CCS lá ganhando salário indo 

para casa duas horas da tarde obrigado.” Vereador Paulo: “Questão de ordem Presidente qual o 

ônibus que está chegando uma e vinte Vereador?” Vereador Helio José: “Colega são vários que já 

chegaram nesse horário até inclusive o ônibus da Prefeitura vou cita o Alcindo motorista contratado 

com o micro-ônibus da Prefeitura uma e trinta e cinco ele já chegou nem é uma e vinte já chegou 

uma e trinta e cinco.” Vereador Paulo: “Só se o ônibus tinha atolado não por estrada precária.” 

Presidente Vino: “Não saiu de repente atrasado também?” Vereador Paulo: “O que eu sei foi que o 

ônibus  atolou e teve que ser puxado por isso que chegou atrasado.” Vereador Juliano: “Questão de 

ordem  Presidente, só para salientar a questão do Vereador inclusive meu filho pega esse itinerário 

que o Alcindo é motorista e como ele a recém entrou para ter uma habilidade de reduzir esse tempo 

vai levar alguns dias o Rudinei já conseguia chegar mais no horário mas está tendo esse atraso sim 

porque ao esperar esse ônibus ali já passa cinco para uma. Então até chegar embarcar todos os 

alunos.” Vereador Helio José: “Uma e dez tem dois ônibus que chegam todo dia.” Vereador 

Juliano: “A questão é que teria que botar mais ônibus para dar um melhor atendimento aos nossos 

alunos para resolver essa questão.” Vereador Paulo: ”Eu chego dez para uma na escola, começar a 
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fiscalizar com o Vereador a partir de amanhã a chegada dos ônibus, estarei junto com o Vereador 

marcando os horários para ver se.” Presidente Vino: “Assim que se faz a democracia se discute e 

vamos resolver os problemas da melhor forma vamos resolver.” O pedido nº 366 apoiado por 

todos Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 367/2014 de autoria do Vereador Helio José, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Já reiterado também, pela terceira vez aonde 

esse morador uma pessoa de idade está esperando que seja, tenha uma estrada digna é um 

contribuinte com mais de setenta anos de idade e tem que estar bem dizer estar pedindo esmolas 

para o Município para a administração fazer o conserto da estrada no qual ele tem direito e já vem já 

vem reivindicando isso aqui a muito tempo e quando o morador reivindica para o Vereador é que ele 

já falou com o Prefeito com o Secretário. Se espera que seja espero que até o líder do governo 

cobre isso para que não seja construído reiterar esse pedido novamente obrigado.” O pedido nº 367 

apoiado por todos Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 368/2014 de autoria do Vereador 

Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Veja bem esse pedido também já 

é a nona vez que eu já venho reiterando já tem o colega Joel que também  já solicitou esse pedido e 

é uma vergonha tantas vezes reiterado já. Já disse aqui em outra Sessão que uma saveiro da 

Prefeitura da Secretaria de obras ficou dependurado em cima dessa ponte, foi comentado na rádio 

Camaquense pelo morador Prefeito foi, pegou ainda discutiu com o radialista dizendo que passou 

água nos dias de chuva por cima da ponte e a água continua passando, não tem chovido, com chuva 

ou sem chuva está lá a ponte destruída porque está soterrado o Arroio para baixo e as crianças tem 

que andar carregando calçados na mão para Poder passar essas águas para pegar o ônibus depois 

colocar outro calçado. Vejam bem se fosse uma criança dos Vereadores do governo se eles não 

estariam aceitar isso hoje e estariam discutindo aqui comigo com Vereadores da oposição, isso é 

uma decepção, eu queria ver se fosse filho de um Vereador da  base do governo, nós de oposição 

estamos cobrando e não existe governo bom sem um líder de oposição, sem liderança de oposição, 

não existe governo bom. E mesmo assim nós cobramos e o governo está dessa maneira que a 

gente está reiterando isso ai pela nona vez esse tipo de serviço. Então isso é vergonhoso até para 

os ouvintes do site da rádio Câmara quem está escutando vai ver a realidade do nosso Município, 

isso é vergonhoso tem vários municípios ouvindo, obrigado.” Presidente Vino: “Eu já estive em 

contato com o Prefeito ontem e inclusive hoje também sobre esses casos lá que tem lá, inclusive o 

Prefeito até confessou que ele não estava sabendo ele passou uns dias antes lá naquela estrada  e 

a estrada não estava naquelas condições e ai depois deu aquela chuvarada e ai estive junto quando 

ele realmente estava discutindo com o secretário esse assunto. Então o secretário  já colocou para 

ele que está mesmo aquele buraco que abriu depois da chuvarada que a água não está correndo por 



 

 

6 

 

baixo da ponte, está correndo pelo lado então segundo informação que eu tenho amanhã as 

máquinas iram para o Pinheiro  fazer esse trabalho lá.” Vereador Paulo: “E também o Vereador se 

puder falar com o proprietário abaixo ali se ele tem como abrir o canal para água escorrer porque 

devido as fortes chuvas que vem ai desce toda terra da lavoura e vai atulhando ali. Então aquele 

canal tem que ser limpo, certamente é dentro do campo é dentro da propriedade desse Senhor tem 

que também fazer a parte dele porque ai a Prefeitura refaz a ponte, mas o canal que está entupido 

abaixo da ponte não tem como desaguar é claro que vai causar problema na ponte.” Vereador Joel: 

“O Senhor acha que é obrigação do morador.” Vereador Cylon: “Eu tenho conhecimento daquela 

parte, hoje eu tive lá ainda falando com o secretário a ponte vai ser levantada para cima não adianta 

fazer a limpeza, vai ser levantada para cima e se fazer um canal tem que ser lá de baixo do Pinheiro, 

dá quatrocentos metros até ali, então vai ser levantada a ponte para cima hoje o secretário.” 

Vereador Helio José: “Caro Presidente, importante essa discussão só que eu não posso concordar 

com o Vereador que me antecedeu o Paulo Longaray de que o Vereador tem que lá falar com o 

proprietário. Veja bem temos secretários encarregados e coordenadores e duas horas da tarde eles 

param porque nós Vereadores vamos tem que lá pedir para o proprietário, tem o decreto estão 

parando duas horas da tarde, retirem esses CCS ai os Vereadores vão coordenar eu concordo de ir 

lá os Vereadores mas tira os CCS e vamos aproveitar esse dinheiro e vamos trabalhar mas não 

dessa forma o secretário encarregado e  coordenador. Então é um absurdo um Vereador tem que ir 

lá pedir para um proprietário obrigado.” Vereador Paulo: “O secretário já procurou ele já conversou 

com ele.” O pedido nº 368 apoiado por todos Vereadores. Votação do pedido de informação nº 

77/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do 

pedido de informação nº 78/2014 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de informação nº 79/2014 de autoria do Vereador Joel. Como não havendo mais 

nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------GRANDE    EXPEDIENTE--------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Cumprimento aqui o Presidente, ao Vice-Secretário 

que assumi a Mesa Cylon, aos Vereadores, Joel e Juliano, Alcindo que se fazem presentes e boa 

noite aos ouvintes do site da rádio Câmara. Hoje na Comissão projeto das contas do Prefeito do 

exercício de dois mil e onze aonde tem ofício meu ao Tribunal de Contas aonde foi levantado 

questões relativas ao processo no qual referido que está na Comissão. O Presidente da Comissão 

de Orçamento Cylon, secretário Alcindo fazem parte do governo fizeram o parecer sem a 
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concordância sem obedecer o Regimento aonde tem o ofício para vir a Comissão para tirar dúvidas 

porque nós não somos bonecos de enfeite nessa Câmara Legislativa, tem levantado dúvidas sobre 

tal parecer nosso regimento artigo dois duzentos e quarenta que fala sobre as contas do Prefeito diz 

muito bem que a gente pode requisitar através de ofício a qualquer órgão, inclusive Prefeito visitar 

obras aqui hoje vou pedir que seja encaminhado mais um ofício ao membro da Comissão de 

Controle Interno para vir dar esclarecimentos sobre a construção do aterro aonde era construído o 

pórtico na entrada da cidade aonde no qual tenho informações, tem nota que foi paga duzentos e 

cinquenta cargas de aterro, o aterro quem construiu foi a Prefeitura com a caçamba com as 

caçambas da Prefeitura com as máquinas da Prefeitura com os funcionários e que recebeu esses 

doze mil e quinhentos reais foi a empresa Gomes Dull que contratou a obra, isso é um absurdo o 

Vereador que faz parte da Comissão encaminha um ofício e mesmo assim o Presidente da 

Comissão que é o Vereador é o membro eleito pelo povo para fiscalizar os atos públicos passa a 

mão por cima para que as coisas andem. O Tribunal deu o parecer, mas o Tribunal não sabia que 

nesse momento era construído esse aterro com as caçambas da Prefeitura e com os funcionários da 

Prefeitura, só ficou sabendo por que tinha denúncia do Vereador Helio. Ai sim, ai é que está a 

questão por isso que eu quero que seja revisto essas contas por isso é que desse jeito eu não provo 

as contas. A Comissão de Controle Interno já deu o seu parecer em um ofício em uma folha para 

mim aonde dizia que é ilegal porque ali acharam fizeram uma confusão que  foi feito pela Prefeitura 

que todos os moradores de Chuvisca quando passaram ali quando era construído esse pórtico era 

as máquinas da Prefeitura, era as caçambas da Prefeitura que estavam construindo. Então isso é 

um absurdo, vou concluir Presidente, mas eu estou com quatro minutos marcados aqui no meu 

cronômetro.” Presidente Vino: “Não Senhor é das oito horas e quarenta e oito minutos.” Vereador 

Helio José: “Tudo bem Presidente eu vou concluir nos quatro minutos e onze mas o Senhor sabe 

que o Senhor vai rever essa gravação que fica gravada em áudio no computador para semana que 

vem o Senhor ver de que forma o Senhor está trabalhando nessa Casa Legislativa até os meus três 

minutos de líder, muito obrigado.” Presidente Vino: “Exatamente Vereador você começo as oito 

horas e quarenta e oito minutos como eu anoto todos os horários de todos os Vereadores se você 

ligou o seu celular depois eu não tenho culpa Vereador, começo as oito horas e quarenta e oito 

minutos e deveria parar as oito e cinquenta e três.” Vereador Helio José: “Não quer ouvir a 

verdade.”  Presidente Vino: “Eu estou vendo a verdade no relógio da parede Vereador.” O segundo 

inscrito o Vereador Juliano: “Quero cumprimentar o Senhor Presidente, Senhor secretário, 

Vereadores. Hoje é um dia muito feliz que me representa meu trabalho do projeto que mais um 

projeto de minha autoria que é aprovado de forma unânime, então em nome do colega Vereador 
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Márcio Jaskulski relator eu parabenizo todos Vereadores que com muita hombridade votaram a favor 

desse projeto que aonde ele proporciona divulgação da importância que é fazer a prevenção do 

câncer de mama das mulheres onde nosso Município lamentavelmente perdeu muitas pessoas não 

só do câncer de mama mas em outros tipos de câncer. E vendo o debate as explicações de cada 

Vereador sobre o tema me deixa muito feliz que a Casa Legislativa está fazendo o seu papel muito 

importante  que é buscar e legislar em prol ao nosso munícipes em prol a nossa comunidade que 

tanto sonha e quer que seja representado por cada um desses Vereadores que aqui trabalha por 

essa Casa e já vou falar novamente sobre o meu outro projeto de Novembro Azul que ele traz esse 

mesmo tema sobre a prevenção de câncer em prol ao homem porque ele tem que ser em âmbitos 

geral prevenção da saúde em nosso Município, sou detentor de muitas brigas aqui nessa Casa 

Legislativa por a implantação  do ESF, então quanto a política pode melhorar ainda a saúde do 

nosso Município com simples trabalho que é a prevenção que ela é simples em falar mas muito 

significativa em seus atos. E quero só falar mais um pouquinho sobre o movimento como ele se criou 

Presidente, movimento internacional que hoje aqui aprovado não é um projeto apenas que é 

transcorrido em outros Municípios, mas ele é de forma internacional a conscientização para detecção 

precoce do câncer de mama, ele é feito por organizações, sociedades civis, associações médicas, 

profissionais e agências e principalmente governamentais como hoje aqui instituído em Lei o 

Outubro Rosa. Então ele foi criado para promover a conscientização sobre o câncer de mama, 

compartilhar informações e proporcionar maior acesso aos serviços de diagnóstico e tratamento da 

doença, na década de dois mil o movimento chegou ao Brasil e somente em dois mil e dez o 

governo brasileiro por meio do INCA que integra secretaria de atenção de saúde do ministério de 

saúde que integra passou a fazer parte da mobilização, nos últimos anos instituto realizou eventos 

sobre o câncer de mama com participação da sociedade civil, além de produzir e distribuir materiais 

de informativo com recomendações para população e profissionais da saúde. Então vamos agora 

incentivar que nesse mês de outubro nosso Município ele só não coloque uma lâmpada Rosa em 

frente da Prefeitura, mas promova debates, Feira de conhecimento nas escolas Municipais e faça o 

trabalho significativo no posto de saúde em prol das nossas mulheres que são primordial em nossos 

lares. Senhor Presidente tenho então só a agradecer novamente a todos os Vereadores por esse 

momento que a gente nesse meu mandato venho fazendo história em nosso Município, em dezoito 

anos de Casa Legislativa os nossos projetos sempre tem vindo do Executivo. E nós hoje todos 

Vereadores estamos promovendo a legislação mandando ao Executivo, então está mudando muito a 

forma de trabalhar a Casa Legislativa hoje em Chuvisca, todos nós estamos de parabéns, muito 

obrigado Senhor Presidente.” O terceiro inscrito o Vereador Alcindo: “Meu boa noite ao 
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Presidente dessa Casa Vice-Secretário Senhor Cylon, colega Juliano e Helio que ainda se fazem 

presentes e nosso participante hoje aqui seu Eliéser e aos ouvintes da Rádio Câmara também meu 

boa noite. E primeiro lugar meus parabéns ao colega Juliano por esse projeto, que realmente é muito 

importante para todos os municípios não só o nosso que vem abrilhantar também aqui dando mais 

essa ênfase a essa situação e promovendo então nesse mês de Outubro mais a lembrança com 

certeza não só para as mulheres mas para todos que é o mês delas lembrarem mais da situação, 

então procurar um auxílio como prevenção e não só quando os problemas se agravam. Aqui temos 

como o Vereador que antecedeu Vereador Helio vejo que a princípio eu acho que não sei se ele quer 

ser dono da verdade ou o que está acontecendo porque nós temos um relatório extenso no Tribunal 

de Contas sobre as contas de dois mil e onze do Ex Prefeito Nelino e o Vice Ervino, onde foi 

detectado alguns pontos a ser regularizado como por exemplo com  relação ao conselho tutelar onde 

deveria de ter um local mais adequado, um carro para trabalhar foi solucionado, a relação a creche 

que o nosso Município ainda não tinha e que em breve estará sendo concluída, eu creio que já 

temos o local basta vim a verba que está designada para isso para conclusão dessa obra. São 

projetos que estão em andamentos que tinha que ser concluído e que no caso dessa creche é uma 

meta do governo federal até o ano dois mil e dezesseis e acredito que até lá tudo vai se resolver. Ali 

também nesse relatório onde esses auditores dizem que não houve prejuízo ao Município que 

atendia a Lei de responsabilidade fiscal onde outra questão era do contador Mauro, onde participava 

de outros cargos que também disseram que não deveria ser assim que deveria de  usar um outro 

funcionário, mas como o Município pequeno muitas vezes seria mais gastos procurar uma pessoa 

desse nível para promover essa outra função o que também não era legal mas poderia ter sido feito 

onde o Prefeito teve que pagar uma multa sobre essa questão. Com relação do pórtico também tem 

os esclarecimentos foi denunciado realmente o Município por essa situação. Lá naquele pequeno 

processo ali que eles analisaram onde tem em torno de cinco mil páginas muitas que todas não é 

muitas é todas essas questões que estão lá e está o parecer, está as avaliações e os relatos desses 

profissionais e deram o parecer favorável e dizendo que dessa maneira realmente tinha que ser feito, 

onde foi apresentado alguma coisa que eles não entenderam bem onde foi  apresentado as contra 

provas, então foi aprovado. Aqui se fala muito em roubo também onde tinha a questão da Ex 

Secretária dona Rosimere, o que querem que um Prefeito faça sobre esse assunto onde foi 

levantado a questão, a funcionária foi demitida, foi feito uma ocorrência, foi tudo conforme deveria 

ser feito de acordo com a Lei.  Agora desse ponto em diante passa a ser cuidado por outros órgãos e 

não pela Prefeitura o que foi por encargos do Prefeito foi feito e está legal conforme ali relatado 

também. Então acredito que uma pessoa deve de ou é uma questão política ou alguma outra coisa 
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porque não pode ser normal se está ali leia e veja está ali todas as conclusões sobre esses 

assuntos. Desculpe Presidente também peço a minha retirada que eu tenho mais compromissos 

hoje meu muito obrigado. Presidente Vino: “Como tinha mais Vereador inscrito como não temos 

mais coram na Casa, vamos dar por encerrado os trabalhos.”  Vereador Helio  José: “Eu peço três 

minutos de líder, porque não existe a desculpa do Presidente.” . Presidente Vino: “Não temos mais 

coram então está encerrada. Vereador Helio José: “Eu peço três minutos de líder e para concluir 

minha explanação, eu quero que o Assessor Jurídico venha e.”  Presidente Vino: “Recesso de três 

minutos para analisar.” Vereador Helio  José: “Obrigado.” Presidente Vino: “Então vamos reeniciar 

a Sessão como eu sou democrata e transparente para todos iguais, como não consta nada no 

regimento interno sobre corum para iniciar eu sei que não tem pois não consta na situação que  a 

gente está agora sem corum.” O Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três minutos 

de líder: “Obrigado Assessor Marcos, pelo belíssimo trabalho de pedir os três minutos para 

suspender para que se tome os trabalhos e que seja esclarecido os fatos, eu sabia muito bem o que 

tratava no grande expediente embora que não tivesse no regimento interno mas para uma 

transparência dos atos dessa Casa Legislativa não teria impedimento nenhum porque isso iria ser 

um dos maiores fiascos que constasse no regimento interno que tem que ter corum para um grande 

expediente, seria um fiasco porque como é hoje a base do governo como a maioria simplesmente os 

dois Vereadores nossos se fazer ausente os outros se levantam de propósito e não teria assim a 

explanação do exigido. Falava aqui o Vereador que me antecedeu que eu não sabia o que estava 

falando, falava sobre o pórtico está muito claro a Comissão de Controle Externo apontou e disse que 

era ilegal o pagamento dos doze mil e quinhentos reais, da ex secretária um absurdo nós temos 

nove Vereadores nessa Casa e o processo dela parado, parado quem está defendendo ela é um 

defensor público, quem está defendendo a administração é o Assessor Jurídico o Assessor filiado ao 

partido do governo, claro que quanto mais tempo tiver melhor para administração quanto mais tempo 

esse processo levar  melhor para administração e o que essa Casa tem aqui, aqui nós temos nove 

Vereadores, temos Assessoria Jurídica, para nos auxiliar e nós movimentar esse processo para que 

esses bens que estão lá sejam utilizados, quantas coisas que estão ali que compraram estava 

atirada até pouco tempo ela paga aluguel se não fosse nos Vereadores de oposição iam estar 

pagando aluguel até hoje, estava sendo roubado ainda pagando aluguel para manter um roubo. E 

doa a quem doer seja lá os culpados que é a secretária ou se tem mais alguém, mas que seja assim 

logo resolvido na justiça para que esses bens seja aproveitados ali ou vendido ou alguns utilizados 

na administração é isso que tem que ter transparência não tapar, calar a boca que passou um 

minuto antes em estava em quatro minutos e onze e tenho aqui no celular gravado não no relógio na 
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frente do Presidente um relógio de ponteiro. Isso é um absurdo não ter um cronômetro nessa Casa 

Legislativa.” O Vereador Juliano fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Presidente 

da república faça saber que o congresso nacional decreto sanciona a seguinte Lei Artigo I, as 

mulheres que sofrerem mutilação total ou parcial de mama decorrente a utilização de técnicas de 

tratamento de câncer tem o direito a cirurgia plástica reconstrutiva, Artigo II, cabe ao sistema único  

de saúde SUS, por meio de sua rede de unidades públicas ou conveniadas,  prestar serviço de 

cirurgia plástica reconstrutiva de mama previsto no Artigo I, utilizando-se de todos os meios técnicos 

e necessários. Hoje o Vereador Helio salientava o Inciso I, que aonde a Senadora Ana Amélia 

Lemos incluiu pela Lei nº doze mil oitocentos e doze de dois mil e treze. Quando existirem condições 

técnicas a reconstrução será efetuada no mesmo tempo da cirurgia e também no Inciso II, no caso 

de possibildade de reconstrução imediata a paciente será encaminhada para acompanhamento e 

terá garantia de realização da cirurgia imediatamente após as condições clínicas requeridas. Esse 

projeto como eu disse projeto de Lei 12.812 da Senadora Ana Amélia Lemos nossa gaúcha. E o 

artigo III, do Poder Executivo regulamenta a Lei no prazo de cento e oitenta dias. Vejam só 

Vereadores que isso tem que ser casa vez mais esclarecido para sociedade um projeto de mil 

novecentos e noventa e nove sancionado a Lei pelo Presidente Fernando Henrique Cardoso e 

regulamentado pela Senadora gaúcha Ana Amélia Lemos, tem que ser cada vez mais esclarecido e 

aquelas pessoas ser beneficiadas o que é de Lei nacional, então esse projeto Outubro Rosa, vai ser 

muito útil para o nosso Município e para nossa sociedade do nosso Município de Chuvisca. Então só 

tenho a agradecer todos os Vereadores como ter votado no partido socialista brasileiro está fazendo 

um papel significativo na vida das pessoas de Chuvisca, Obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 18 DE NOVEMBRO  DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


